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M. I.U.R.  

 
Unione Europea 

F.S.E. 

 
ISTITUTO COMPRENSIVO 

FALCONE-BORSELLINO 
Via Cassala, 15 - 70123 BARI (BA)  

Tel. (+39) 080 5741819   fax (+39) 080 2469348   
email: baic80600p@istruzione.it    

COD.MECC. BAIC80600P sito: http://digilander.libero.it/falconeborsellinoba COD.FISC. 80006360723 
 

Prot. n. 25 B/18 Bari, il 4 gennaio 2011  

 
 

PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 
Fondo Sociale Europeo Annualità 2009- 2010 

“Competenze per lo sviluppo” - 2007 IT 05 1 PO 007 
Obiettivo F: Promuovere il successo scolastico, le pari opportunità e il successo scolastico 

Azione F1:  Interventi per promuovere il successo scolastico pe r le scuole del primo ciclo 

“Per essere protagonisti 2” cod. F-1-FSE-2010-33 
N. AOODGAI - 9943 del 29/07/2010  

AVVISO PUBBLICO 
per la selezione e il reclutamento di esperti 

 

Il presente bando viene pubblicato sul sito web della scuola, affisso all’albo e inviato a tutte le istituzioni scolastiche della 
provincia, all’USP di Bari, all’URP della Puglia, al Centro per l’impiego del Comune di Bari e ai Servizi Sociali, con l’invito 
di affissione all’albo. 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

Nell’ambito delle attività previste dalla Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 - Programma Operativo 
Nazionale “Competenze per lo Sviluppo” finanziato con il Fondo Sociale Europeo: 
 

VISTO il Programma Operativo Nazionale (PON) “La Scuola per lo Sviluppo” n. 1999 IT 05 1 PO 013, 
2007/2013, che utilizza Fondi Strutturali del Fondo Sociale Europeo (FSE) e del Fondo Europeo di 
Sviluppo Regionale (FESR);  

  

VISTI gli Avvisi del 31/03/2010 del MIUR - Dipartimento per lo Sviluppo dell’Istruzione - Direzione Generale 
per le Relazioni Internazionali - Ufficio V con Prot. n° AOODGAI - 3760, per la presentazione dei Pia-
ni Integrati per l’annualità 2007/2013; 

  

VISTA la nota del MIUR. - Dipartimento per lo Sviluppo dell’Istruzione - Direzione Generale per gli affari In-
ternazionali - Ufficio V, Prot. n° AOODGAI 9943 del  29 luglio 2010, che nell’ambito dei Programmi 
Operativi Nazionali “Competenze per lo Sviluppo” ha approvato il P.O.N. di questa istituzione scola-
stica relativo all’ Obiettivo F - (Cod. aut. Nazionale F-1-FSE- 2010-33) “Promuovere il successo sco-
lastico, le pari opportunità e l’inclusione sociale” - Azione 1: Interventi per promuovere il successo 
scolastico per le scuole del primo ciclo; 

  

VISTI i Complementi di Programmazione delle relative misure e le Linee Guida e norme, per la realizzazio-
ne degli interventi negli anni 2007-2013, edizione 2009; 

  

VISTO il Regolamento D.P.R. n° 275/99; 
  

VISTE le delibere del Collegio dei docenti n. 12/B del 24/05/2010 e del Consiglio di Istituto n. 67 del 
08/09/2010 di approvazione del Piano Integrato d’Istituto, nonché, l’assunzione in bilancio delle 
somme stanziate; 

  

CONSIDERATO che il progetto è costituito da tre percorsi formativi rivolti agli Alunni e un percorso formativo rivolto ai 
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Genitori, da attuarsi in orario extrascolastico; 
  

CONSIDERATO che gli art. 33 e 40 del D.I. 44/01, consentono al D.S. di stipulare contratti di prestazione d’opera; 
  

VISTA la necessità di reperire figure professionali specializzate da reclutare; 
 

EMANA 
 

IL SEGUENTE BANDO DI SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI COMPARATIVI 
 

La Scuola intende conferire, per l’anno 2010/11 attività di docenza mediante contratto di prestazione d’opera, in forma di 

scrittura privata di incarico professionale, e previa valutazione comparativa dei titoli, per il reclutamento di esperti da utilizza-
re per l’attuazione dell’ OBIETTIVO F: “ Promuovere il successo scolastico, le pari opportunità e l’inclusione sociale”  
AZIONE F1: Interventi per promuovere il successo scolastico per le scuole del primo ciclo: 
 

“PER ESSERE PROTAGONISTI” 

PERCORSO FORMATIVO DESTINATARI ESPERTI DURATA INCAR ICO PERIODO DI ATTUAZIONE 

PERCORSO 1 

Logic Life Junior2 
 

15/20 alunni 
Scuola Primaria 

n. 1 esperti 
docente universitario 
docente esperto nel-

la didattica della  
matematica 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Primaria 

“G.Falcone” 

PERCORSO 1 

Logic Life Junior2 
 

15/20 alunni 
Scuola Primaria 

n. 1 esperti 
docente universitario 
docente esperto nel-

la didattica della  
matematica 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Primaria 

“Petrignani” 

PERCORSO 1 

Logic Life Senior2 
 

15/20 alunni 
Scuola Secondaria 

di I grado 

n. 1 esperti 
docente universitario 
docente esperto nel-

la didattica della  
matematica 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Secondaria di I grado 

“Falcone-Borsellino” 

PERCORSO 2 
“La comunic-attiva2” 

15/20 alunni 
Scuola Primaria 

n. 1 esperti 
docente esperto nel-
la didattica laborato-

riale dell’editoria 
e giornalismo 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Primaria 

“G.Falcone” 

PERCORSO 2 
“La comunic-attiva2” 

15/20 alunni 
Scuola Primaria 

n. 1 esperti 
docente esperto nel-
la didattica laborato-

riale dell’editoria 
e giornalismo 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Primaria 

“Petrignani” 

PERCORSO 3 

“… Tutto è chimica! 2” 

15/20 alunni 
Scuola Secondaria 

di I grado 

n. 1 esperti 
docente esperto 

nella didattica 
della chimica 

20 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Scuola Secondaria di I grado 

“Falcone-Borsellino” 

PERCORSO 4 Genitori 
“Star bene insieme2” 

20 genitori n. 2 esperti  
e/o sociologo 

nella prevenzione 
del disagio scolasti-

co e familiare 

30 ore * Febbraio - Giugno 2011 
Istituto Comprensivo 
“Falcone-Borsellino” 

 

* Il periodo di attuazione è suscettibile di variazione per esigenze scolastiche. 
 

Si precisa che l’importo orario sarà corrisposto, secondo quanto stabilito nelle Linee Guida e norme per la realizzazione degli 

interventi negli anni 2007/2013, edizione 2009, a rendicontazione approvata: 
- docenti - ogni ora di lezione max. €80,00 onnicomprensive lorde; 
L’attività didattica del contratto sarà soggetta al regime fiscale e previdenziale previsto dalla vigente normativa e il pagamen-

to del corrispettivo sarà rapportato alle ore effettivamente prestate. 
Gli aspiranti ai predetti insegnamenti o servizi dovranno produrre domanda in carta libera indirizzata al Dirigente scolastico dell’Istituto 
Comprensivo “FALCONE-BORSELLINO”- Via Cassala, 15 -  70123 BARI (BA). 
Saranno considerate presentate nei termini, e quindi valide, soltanto le domande acquisite al protocollo della scuola entro e non le ore 
13,00 del 17 GENNAIO 2011  (farà fede la data di protocollo di arrivo) al Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo “FAL-
CONE-BORSELLINO” - VIA CASSALA, 15 - 70123 BARI, mediante plico consegnato con raccomandata, a mezzo corrie-
re autorizzato o a mano, presso gli Uffici di Segreteria e riportante la dicitura “Esperto PON - Obiettivo/Azione F1 “Per 
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essere protagonisti 2” Modulo Alunni - Percorso 1 “Logic Life Senior 2- Logic Life Junior 2, Percorso 2 “La comunic-
attiva 2”, Percorso 3 “… Tutto è chimica!  2”, Percorso 4 “Star bene insieme 2”.  
Tuttavia, saranno prese in considerazione anche le richieste giunte oltre i termini indicati nell’avviso pubblico, purché pervenute 

presso gli Uffici di Segreteria entro le ore 13:00 del 18 gennaio 2011, giorno in cui avrà il GOP si riunirà per la disamina delle candi-
dature. 
 

La domanda, da compilare secondo lo schema allegato, deve essere corredata dal curriculum personale riportante i titoli di 
studio e le esperienze professionali e dalla dichiarazione di impegnarsi a documentare puntualmente tutta l’attività svolta at-

traverso il sistema informativo “Gestione Interventi” del MIUR, compresa la disponibilità a partecipare agli incontri organizza-
tivi, senza alcun onere aggiuntivo. 
Le attività di docenza potranno essere conferite a studiosi/esperti della materia, di comprovata qualificazione scientifica e/o 

professionale ed in possesso dei seguenti requisiti: 
- possesso di titoli pertinenti all’area in cui è collocata la disciplina; 

- qualificata esperienza lavorativa e/o docenza nell'area disciplinare richiesta; 

- comprovate competenze didattiche nell’insegnamento della matematica; 
- comprovate competenze didattiche nell’insegnamento della chimica; 
- competenze didattiche nell’insegnamento del linguaggio giornalistico e relative alle nuove tecnologie della comunicazio-

ne e dell’informazione; 
- comprovate competenze nella prevenzione del disagio scolastico e familiare.  
- esperienza PON. 
 

Le selezioni avverranno in base ai titoli, alle competenze e alle esperienze documentate su valutazione comparata dei curri-
coli, a giudizio del Gruppo Operativo di Piano.  
 

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola richiesta per ognuna delle prestazioni professionali richieste, purché 

corrispondente ai requisiti previsti. 
 

Gli esiti delle selezioni saranno comunicati direttamente ai professionisti prescelti e l’attribuzione avverrà tramite incarichi 
professionali a tempo determinato. 

La durata dei contratti sarà determinata in funzione delle esigenze operative dell’Amministrazione beneficiaria. 
L’incarico di docenza e di prestazione professionale comporterà i seguenti compiti esplicitamente definiti dal gruppo di progetto: 
- partecipazione alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dal gruppo di progetto per coordinare l’attività 

dei corsi; 

- svolgimento delle lezioni teoriche e/o pratiche presso il laboratorio assegnato nei giorni e nelle ore definiti nel calendario; 
- predisposizione, in sinergia con i docenti interni, alla fine di ogni modulo di verifiche previste e di valutazione periodica 

del percorso formativo; 
- consegna del programma svolto, delle verifiche effettuate e della relazione finale sull’attività. 
 

Ciascun esperto dovrà possedere una regolare posizi one assicurativa. 
 

I dati di cui l’Istituzione entrerà in possesso, a seguito del presente Avviso pubblico, saranno trattati nel rispetto del D.L. 

196/2003 e sue modifiche - integrazioni. 
I documenti non verranno in nessun caso restituiti. 
Una volta esaurite le procedure di rito, gli esperti a cui verrà assegnato l’incarico saranno contattati direttamente dall’Istituzio-

ne scolastica per un incontro/colloquio preliminare almeno una settimana dall’inizio della prestazione. 
Gli aspiranti dipendenti di Amministrazione Pubblica, dovranno essere dalla stessa autorizzati allo svolgimento della presta-
zione professionale e la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione. 
 
Bari, 4 gennaio 2011  

 
Allegati: 

1. domanda di partecipazione 
2. griglia di valutazione 
3. informativa privacy 


